



Завершено расследование уголовного дела в отношении еще одного участника «Губденской» бандгруппы Тимура Акубекова, обвиняемого в покушении на террористический акт на Красной площади в Москве

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации завершено расследование уголовного дела в отношении Тимура Акубекова. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 209 УК РФ (бандитизм), ч. 3 ст. 30, п. "а" ч. 2 ст. 205 УК РФ (покушение на террористический акт), ч. 3 ст. 222 УК РФ (незаконное приобретение, передача, хранение, ношение огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств, совершённые организованной группой). По версии следствия, в октябре 2010 года на территории Республики Дагестан лидер «Губденской» бандгруппы Ибрагимхалил Даудов создал и возглавил банду, участники которой готовили серию терактов на территории Москвы и Республики Дагестан, в том числе теракт на Красной площади 31 декабря 2010 года. Согласно распределению ролей, Акубекову поручалось организовать проезд из гостиницы непосредственных исполнителей теракта на Красной площади Москвы Зейнап Суюновой и Завжат Даудовой. После этого он должен был забрать у них мобильный телефон и деньги «джамаата», переданные им членами банды, указать место взрывов и проконтролировать их совершение, сообщив о результатах еще одному участнику банды Шамилю Пайзулаеву. В соответствии с разработанным преступным планом Суюнова должна была первой привести в действие закрепленное на ее теле самодельное взрывное устройство вблизи граждан, отдыхающих на Красной площади во время новогодних праздничных мероприятий. Даудова должна была дожидаться прибытия на место взрыва сотрудников правоохранительных органов и подорваться около них. 30 и 31 декабря 2010 года Акубеков с помощью смс-сообщений согласовал с Суюновой и Даудовой время выезда к месту совершения самоподрывов. 31 декабря 2010 года он позвонил в фирму «Мегаполис такси» и заказал для них такси на 20 часов. Акубекову не было известно о том, Суюнова и Даудова были ошибочно заселены в ООО «Спортивный комплекс (стрелково-стендовый) Военно-охотничьего общества – общероссийской спортивной общественной организации» вместо гостиницы ООО «Люкс Альянс». Поэтому, заказывая такси, Акубеков направил машину по неверному адресу. После этого он отправил смс-сообщение, в котором указал, что будет ждать их 31 декабря 2010 года в 20 часов 30 минут в кафе «Шоколадница» у станции метро «Китай-город». 31 декабря 2010 года Суюнова и Даудова, ожидая прибытия такси, надели на себя пояса с закрепленными на них самодельными взрывными устройствами. При этом Даудова заранее вставила предохранитель, так как боялась быть обнаруженной при выполнении данных действий на месте взрыва. После этого произошло самопроизвольное срабатывание самодельного взрывного устройства. В результате Даудова погибла на месте от взрывной травмы, сопровождавшейся полным разрушением тела. Кроме того, в результате взрыва



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

телесные повреждения получила администратор гостиницы. Здание коттеджа гостиницы было разрушено. Причиненный ущерб составил более 20 миллионов рублей. Суюнова также не смогла осуществить теракт по не зависящим от нее обстоятельствам, так как на месте взрыва в гостинице она потеряла предохранитель от закреплённого на её теле самодельного взрывного устройства, в отсутствие которого приведение его в действие стало невозможно. Кроме того, потеряв мобильный телефон и не зная, где находится Красная площадь в Москве, она не смогла связаться с Акубековым, чтобы получить указания для дальнейших действий. Примерно в это же время Акубеков узнал от диспетчера фирмы «Мегаполис такси» о том, что Суюнова и Даудова не вышли к прибывшей за ними автомашины такси. Узнав от Пайзулаева, где находятся «смертницы», он доехал на такси до необходимой гостиницы и, заметив присутствие там сотрудников правоохранительных органов, скрылся с места происшествия. 28 января 2011 года он был задержан в городе Махачкале Республики Дагестан сотрудниками правоохранительных органов по подозрению в причастности к совершению террористического акта. Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело направлено для утверждения обвинительного заключения.

02 Мая 2012

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/515553>